Проект на тему:

«История Великой Отечественной войны 
в историях наших семей»
                      Учащийся 3кл.Подгорненской СШ Слепец Саша
Цель: дать возможность учащимся познакомиться с историей Великой Отечественной войны на основе исследования жизни ветерана войны Склярова Сергея Гавриловича.

Участники проекта: семья Слепец 
На доске:  - плакат «Поклонимся великим тем  годам  1941 – 1945»;
                  - семейные фотографии семьи Слепец;
                  - ордена и медали ветерана войны Склярова С. Г.

                  - фотоснимки Великой Отечественной войны.
Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю нашей страны. О них пишут книги, сочиняют стихи, песни. Главное же – о них помнят. И эта память передается из поколения в поколение и не дает померкнуть далеким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской Германии. Память о ней должен сохранить каждый россиянин.

Год 1941 – июнь. Страна жила мирной жизнью, надеясь, что пожар войны не затронет нашу страну.

    Июнь… Клонится к вечеру закат

    И в белой ночи разливалось море

    И раздавался звонкий смех ребят

    Не  знающих, не ведающих горя.

Июнь.. Тогда еще не знали мы 
Со школьных вечеров шагая,

Что завтра будет первый день войны

А кончится она лишь в 45 в мае.

22 июня 1941 года мирная жизнь нашего народа была прервана. Фашистская Германия вторглась на территорию нашей страны. И чтобы не оказаться в рабстве, ради спасения Родины весь народ от мала до велика вступил в смертельную схватку с врагом. 

                            (звучит отрывок из песни «Вставай, страна огромная!…)

Родина!
Пламя ударило в небо –

Ты помнишь, Родина

Тихо сказала: «Вставайте на помощь»

Родина!

Солдаты сражались во имя мира и мечтали о будущем мире в передышках между боями, в тесных землянках и холодных окопах. Такие молодые, встретили они грудью врага, защищали Родину.
Короткой ночи распластались тени,
В лучах на травы падала роса

И был июнь, и было воскресенье

И тихие светились небеса.

И спали люди при открытых окнах.

Последние досматривали сны

Когда земля, от первых взрывов вздрогнув

Лишилась этой мирной тишины.

Глянь на живых,

Пока они живые…

Запомни шрамы их и седину.

Их мужество в те годы грозовые

Спасло от рабства вольную страну.

Глянь на живых.

Они ведь смерть встречали.

И смерть поныне снится им порой.

Они грустят,

Они скорбят ночами.

О тех друзьях, что спят в земле сырой…

И помни ты, живой и невредимый,

Довольный положеньем и судьбой,

Что мы до той поры непобедимы, 

Покамест память павшего с тобой.
Слепец Саша:

Я родился в счастливое мирное время, но я много слышал о войне.

Уже много лет нашу страну озаряет свет победы Великой Отечественной войны. Нелегкой ценой досталась она. 1418 дней шла наша Родина дорогами войны, чтобы спасти все человечество от фашизма. Мы не видели войны, но мы очень много знаем о ней. И мы, все люди должны помнить, какой ценой было завоёвано счастье. Очень много времени прошло, а родные все хранят фотографии, треугольники писем  с фронта, перечитывают их сыновья, дочерям и внукам.

Память – это первый день мира. Память – это солдаты… простые советские солдаты, молодые и старые, рядовые бойцы и старшины, пехотинцы и матросы. Все они были патриотами своей Родины, сумели отстоять свою землю от фашистской орды. Они, простые воины, достойны  восхищения за их стойкость, мужество и отвагу, за их героизм. 


Вот и я хочу рассказать о своем прадедушке, он тоже воевал, сражался за нашу счастливую жизнь. Я никогда его не видел, я родился, когда его уже не было. Но я видел своего прадедушку на фотографиях. Мне много про него рассказывали моя мама, бабушка и прабабушка. В нашей семье все его помнят, очень любят, и говорят о нем очень много хороших слов. 


Мой прадед – Скляров Сергей Гаврилович родился 16 августа 1924 года в простой крестьянской семье, в селе Подгорном. Его родителей звали: отец – Скляров Гаврил Родионович и мать -  Склярова Матрена Ивановна. В их семье было 4 детей: старший сын Иван; он погиб во время войны, затем сын Григорий, он умер после войны, уже в мирное время, затем сын Сергей и дочь Мария, она умерла в 2009 году, в январе месяце. Мой прадедушка тоже учился в Подгорненской средней школе. Он закончил 8 классов. После школы дедушка работал в колхозе имени «Молотова». Это уже были военные годы – был 1941 год. 

Война стала очень страшным событием в жизни нашего народа.

В 1942 году мой прадедушка был призван на фронт. Ему было 18 лет. Дедушка начал свою службу в Ростовской области, прошёл всю Украину, Польшу, Румынию, Австрию. 

Однажды на границе с Австрией командир послал моего дедушку с донесением в другую часть. Всю ночь он ехал на коне. Вдруг его конь споткнулся и упал вместе с ним  на землю. Дедушка потерял сознание. Очнулся когда пришли ему на помощь другие солдаты. Они рассказали ему, что его конь всё время был рядом, поэтому моего дедушку нашли очень быстро. Донесение было доставлено вовремя.

 Он очень многое повидал на войне, много смертей, много крови, много боли, страха и ужаса. Но он шёл только вперёд. В 1943 году во время боя, под городом Зерноградом, он был сильно ранен в плечо и ногу, а также контужен. Дедушка попал в госпиталь, который находился в городе Зернограде. Его принесли туда сослуживцы на носилках. У дедушки была адская боль, болело от ран все тело. Был страшный шум в ушах и очень болела голова. Но он очень хотел жить, он верил в Победу, и поэтому выкарабкался. Там же в госпитале он встретился со своими земляком – Рыбасовым Василием Сергеевичем. После госпиталя он снова вернулся на фронт. Как говорит моя прабабушка, он перед боем всегда крестился, вспоминал бога. И только надеждой и верой в бога, он выжил.


Там на войне, все солдаты просили благословения у бога. 


Солдаты погибали, прекрасно понимая, что они отдают свои жизни во имя счастья, во имя чистого неба и ясного солнца, во имя будущих счастливых поколений.


Да, сознание своего долга перед Родиной, заглушало и чувство страха, и боль, и мысли о смерти. Значит не безотчетное  это действие – подвиг, а убежденность в правоте и величии дела, за которое человек отдает сознательно свою жизнь. Тысячи людей не пощадили себя, отдавая свою жизнь за правое дело. Вот такие люди победили фашизм. Их подвиг бессмертен, так как будет жить в веках. 


Мой прадедушка прошёл всю войну; он дошёл и встретил победу в Австрии. Австрийцы носили русских солдат на руках, плакали и благодарили. Все были рады Победе. 
У прадедушки было очень много орденов, наград и медалей: за отвагу, смелость, храбрость и мужество. И они до сих пор хранятся, только на Украине у моей бабушки (дочери прадедушки). 


Многие сыны и дочери нашей земли отдали свои жизни за свободу своей земли, за счастливое будущее своих потомков. 
После Победы прадедушка не сразу вернулся домой, он продолжал нести службу в рядах советских войск.
В марте 1947 года он вернулся домой. Дедушка вернулся в с. Подгорное, но его землянка была на замке. Его родители умерли, мать немного раньше, а отец прямо перед самым приходом сына. Не дождались они своего сына. Встретила моего прадедушку семья Лиманских, они жили по соседству. А жили они там, где сейчас у нас улица Аэродромная. Затем прадедушка пошел к своему старшему родному брату – Григорию Гавриловичу, он жил в хуторе Трудникове. Он приехал к брату и поступил в колхоз имени «Буденного», рядовым рабочим. Со временем он закончил курсы шофёров, затем женился. В те годы колхозы отправляли на пастбища отары овец, в астраханскую область на «черные земли». Так как прадедушка имел права шофёра, он и сопровождал эти отары все 15 лет своего шофёрства. Затем он работал 5 лет бригадиром коневодческой бригады.

В 1955 году он построил дом в селе Подгорном и переехал со своей семьей на постоянное место жительства.

В конце 1968 года райкомом партии был послан на учебу в город Новочеркасск  на зоотехника. 

В 1973 году райкомом партии был направлен главным зоотехником в колхоз «Победа» село Валуевка, где проработал 12 лет. В 1984 году ушёл на пенсию и вернулся на свою Родину в село Подгорное.

В Подгорном прадедушка был в течении нескольких лет председателем Совета ветеранов и ветеранов труда. Он с большой ответственностью относился к своему делу. Он всегда поздравлял ветеранов с 23 февраля, женщин с 8 марта. Он всегда знал, когда у кого день рождения, всегда поздравлял открыткой и подарком, он никого не оставлял без внимания. У него работа кипела, постоянно были разные списки, он всегда их проверял, делал для себя важные пометки. Его люди всегда добрым словом, помнят о нем. Дерипаскина Мария Антоновна очень часто вспоминает его, говорит о нем: «Он очень хороший, добрый  человек, очень многое для нас людей сделал, всегда хорошие советы давал, и словом и делом помогал нам.»

Ну конечно для нашего прадедушки был самым большим праздником – День Победы. В кругу семьи этот праздник всегда отмечали. И прадедушка к этому празднику очень ответственно относился, и конечно с большими переживаниями, со слезами на глазах. У нас дома до сих пор хранятся все его записи, тетради, по которым он готовился к демонстрации. 
Вот одна из его записей:


«Дорогие односельчане! Всё дальше в прошлое уходит от нас война. Но есть в нашей истории события, которые никогда не забываются. Сколько бед и страданий, сколько несчастий и мучений принесла на нашу многострадальную землю всеми 1000 раз проклятая война! С той поры прошёл 51 год. Но так и не высохли слезы матерей. Они ждут, надеются, выходят встречать не вернувшихся своих сыновей и мужей. А они стоят – молодые, сильные, красивые. Стоят в бронзе и граните памятников и обелисков.

О них память вечная.

 9 мая 1945 года – это особенный день. Это праздник со слезами на глазах. И хотя сегодня мы отмечаем его в 51 раз – он для нас все такой же волнующий и радостный. Советский народ не просто победил сильного и коварного врага, он спас мир от фашистской чумы, защитил саму жизнь на земле. 1418 дней и ночей полыхало  пламя священной Отечественной войны, ни днем, ни ночью не смолкали ожесточенные бои. Немецко-фашистские захватчики на советской земле разрушили сотни городов, свыше семидесяти тысяч сел и деревень. Оставив без крова более 25 миллионов человек мирных жителей. Они погибли не за славу, а за жизнь на земле. 
Кровавый поход фашистской Германии, против первого в мире социалистического государства обернулся для нее поражением в собственной берлоге. Наша страна стала главной силой, преградившая путь германскому фашизму к мировому господству. 

Сегодня мы прежде всего думаем о тех, кто погиб защищая землю своих отцов. Их славные героические дела, великий пример для нас и для молодого поколения. Они были и будут с нами в наших сердцах и в наших делах.

С чувством глубокой благодарности мы вспоминаем о героизме советских женщин. Призирая опасность, они на ровне с солдатами храбро сражались с ненавистным врагом, выносили раненных с поля боя солдат  и офицеров. Выхаживали их в медсанбатах и госпиталях. 

Великий трудовой подвиг в годы войны совершали труженики тыла. Не считаясь с трудностями военных лет, они отдавали все свои силы для победы над врагом. Сегодня необходимо вспомнить о тех,  которые работали круглыми сутками на тракторах и выполняли непосильную работу, ради приближения дня Победы.

Низкий поклон этим людям, за их благородный труд в период войны. В этот период был девиз: «Всё для фронта, всё для Победы!». Практически так и было. Всё, что было выращено нашими тружениками, отправлялось на фронт. Этими усилиями и ковалась наша общая Победа.
Низкий поклон Вам солдаты!

Низкий поклон Вам вдовы и матери, потерявшие своих мужей, сыновей и дочерей! 

Низкий поклон всем кто ковал Победу в тылу!

В день праздника Победы, примите сердечное поздравление и самые наилучшие пожелания. Пусть в каждом доме будет мир, благополучие и согласие. С праздником Победы вас друзья!» 

С таким обращением и поздравлением к односельчанам дедушка выступил на митинге последний раз в 1996 году. 

Я очень горжусь своим прадедушкой. Он действительно был преданным человеком своей Родины. Благодаря ему я живу в спокойной и счастливой стране. 

Помните!
Через века, через года,

Помните! 

О тех, кто уже не придёт никогда,

Помните!

Не плачьте!

В горле сдержите стоны,
Памяти павших  - будьте достойны!

Вечно достойны!

Наш прадедушка умер 30 сентября 1997 года во время операции. Очень жаль, а мог бы ещё пожить.
Давайте почтим всех павших в Великой Отечественной войне минутой молчания. 
 Без малого четыре года

Гремела грозная война

И снова русская природа

Живого трепета полна.

 И вот дорогою обратной, 
Непокоряемый вовек

Идет, свершивший подвиг ратный    

Великий русский Человек.
 Он сделал все, он тих и скромен

Он мир от черной смерти спас.

И мир огромный и прекрасный 
Его приветствует сейчас.

(Звучит песня «День Победы»)
 Ради счастья и жизни на свете

Ради воинов павших тогда

Да не будет войны на планете

Никогда! Никогда! Никогда!

          Прошла война, прошла страда

Но боль взывает к людям:

Давайте люди никогда

Об этом не забудем.

 За все, что есть сейчас у нас

За каждый наш счастливый час

За то, что солнце светит нам

Спасибо доблестным солдатам
Что отстояли  мир когда-то.
Время стремительно идет вперед. За эти годы выросло несколько поколений взрослых людей, которые не слышали орудийного грома и взрыва бомб. Но война не стерлась в людской памяти, и забыть те дни нельзя. Потому что история – это судьбы каждого, кто вынес на себе четыре года смертельных боёв, четыре года ожидания и надежды.

Мир не должен забывать ужасы войны, разлуку, страдания и смерть миллионов. Это было бы преступление перед павшими, преступление перед будущим, мы должны помнить о войне, о героизме и мужестве, прошедших её дорогами. Бороться за мир – обязанность всех живущих на Земле.
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